

## 朝阳少年蓝天行动

# “我要唱歌给你听”庆六一合唱比赛启动



**本报讯** 为进一步推进“朝阳少年蓝天行动”农民工子女支教活动,为“爱唱歌”项目搭建成果展示平台,让农民工子女用自己的歌声庆祝六一儿童节,由朝阳团区委、朝阳区团教工委、朝阳区少工委共同举办,朝阳区青年志愿者协会承办的“我要唱歌给你听”庆六一合唱比

赛近日正式启动。

本次合唱比赛主题为“我要唱歌给你听”,取意让农民工子女大声地唱歌给全社会听。合唱曲目将分为三个篇章,分别为“农村娃·想爸妈”、“爱北京·爱中华”和“同在蓝天下”。此次合唱比赛不仅要展示农民工子女从农村到城市的成长过程,同

时帮助农民工子女进一步提升艺术素养、增强艺术体验、展示群体风采和志愿者的工作成果。

据区青年志愿者协会工作人员介绍,目前参赛学校和参赛曲目都已确定,20所参赛小学的合唱团正在紧张的排练中。与此同时,团区委将进行比赛场地的确认、布



置和服装订制、配发及调整工作,并继续督促参赛队伍在高校志愿者的带领下进行排练,以最佳的状态迎接即将到来的比赛。初赛定于5月17日在中国传媒大学举行。届时,参赛小学将按主题的三个篇章分三组比赛,取每组前三名的队伍进入决赛。

据了解,此次合唱比赛是“朝阳少年蓝天行动”农民工子女支教项目之一“爱唱歌”项目成果的一次展示。“爱唱歌”项目是由具有一定的唱歌特长、合唱组织经验

的大学生志愿者在结对服务学校中开展演唱歌曲的支教活动,志愿者在结对小学组建合唱团,教授合唱知识,排练合唱曲目。通过演唱歌曲,提升孩子们的艺术素养,丰富孩子们的课余生活,为孩子们搭建展示自我的平台。

接下来,团区委将及时跟踪比赛进展及项目进程,收集高校志愿者及结对学校在此过程中发现的问题及产生的意见和建议,并据此总结经验、完善项目实施方案,为未来项目的开展奠定良好的基础。

### ■ 导读

#### 用沟通搭建发展的桥梁

中德法三边青年  
志愿者交流服务经验  
(见二版)

#### 区青协组织“阳光伙伴”开展“爱与春意同行”公益活动

(见三版)

#### 完善志愿保障体系 统筹全区资源共享

——专访中国传媒大学团委副书记李伟  
(见四版)

## 志愿蓝天 有你有我也有他

### 北京化工大学志愿服务总队 赴将台洼小学志愿服务

**本报讯** 4月27日,北京化工大学志愿服务总队的8名志愿者来到将台洼小学,进行每周一次的“蓝天行动”志愿服务,帮助孩子们更好更快乐地成长。

本次活动中,志愿者共分为三组:第一组由2名志愿者带领合唱队同学们进行合唱练

习,这不但增强了孩子们学习音乐的兴趣,还锻炼了服务队队员们团队协作能力;第二组由2名志愿者为孩子们讲授科普知识,拓展他们的视野;第三组由四名志愿者组成,他们带领“蓝天足球队”的小队员们进行一周一次的足球训练,并进行了一场激烈的足球比赛。

### 对外经贸大学志愿者

### 赴半壁店小学开展第一次支教活动

**本报讯** 4月22日,对外经贸大学7名志愿者赶往半壁店小学,进行第一次支教活动。

半壁店小学采取小班制教学,其中安排支教活动的年级共三个,每个年级有2个小班,每班学生约30人。下午15:50,支教准时开始。

国学组并未急于进行教学,而是先询问孩子们感兴趣的国学知识,孩子们踊跃发言,志愿者们最终将《三国演义》定为讲授内容;表演组则以课文《爱的教育》片段为剧本,由学生进行角色扮演,课堂气氛活跃且有序;体育组人数较多,志愿

者在班主任老师的协助下,带领同学们进行了足球训练。

此次支教达到了预期的效果,对外经贸大学志愿者团队根据半壁店小学老师的建议修改了部分教学内容,力求将支教活动办得更具有针对性和趣味性。